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Utökade valideringar i TDS
Under nästa år kommer Tullverket att förbättra befintliga, och införa nya, valideringar i 
Tulldatasystemet, TDS. 

Vi planerar att redan i april 2012 införa tre nya valideringar. Det gäller utökad validering mot 
åtgärdsvillkor i TARIC, avvisning av importdeklarationer där anspråk på förmånsbehandling görs 
på tullfria varukoder samt utökad validering av koder i Förfarande, andra delfältet för att begränsa 
användandet av varukod 00. Nya nationella dokumentkoder kommer att införas. 

Validering mot åtgärdsvillkor i TARIC
Tullverket planerar att successivt börja validera obligatoriska dokumentkoder som är kopplade till 
åtgärder i TARIC. I import- och exportdeklarationer blir det obligatoriskt att deklarera dokumentkoder 
som är kopplade till åtgärdsvillkor för deklarerad varukod. Saknas obligatorisk dokumentkod för åtgärd 
kommer vi att avvisa deklarationen.

Avsikten med valideringarna är att höja kvaliteten på import- och exportdeklarationer. Du som 
uppgiftslämnare måste ta ställning till om en deklarerad vara omfattas av åtgärd/åtgärder med villkor 
som är kopplade till den deklarerade varukoden. Du gör detta genom att deklarera en dokumentkod. 
Vi kommer att avvisa import- och exportdeklarationer som saknar obligatoriska dokumentkoder eller 
som innehåller dokumentkoder som inte är relevanta för deklarerad varukod. Detta gäller också när 
obligatoriska tilläggskoder saknas eller inte är relevanta för deklarerad varukod. En varukod kan ha flera 
åtgärder kopplade till sig. För att snabbt identifiera den åtgärd som avses kommer nya svarskoder att 
skapas i vilka aktuell åtgärd framgår. 

Redan i dag kan uppgiftslämnare i import- och exportdeklarationer deklarera de dokumentkoder som 
hör till åtgärdsvillkor, samt i vissa fall även ett tillhörande identitetsnummer, till exempel licens- eller 
tillståndsnummer, i fälten i Bilagda handlingar (44). 

Importdeklarationer där anspråk på förmånsbehandling görs på tullfria varukoder 
avvisas
Om varan är tullfri (tredjelandstullsats = 0) enligt tulltaxan ska det inte vara möjligt att skicka in en 
annan förmånskod än 100 (fält 36). Andra förmånskoder kommer att avvisas.
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Oläsliga streckkoder fördröjer klareringen
Vid svensk-norska gränsen har vi idag problem med att många streckkoder är oläsliga vilket beror 
på att vi inte får följedokumentet i original. Problemet gäller fram för allt de som tillämpar det 
förenklade förfarandet av export (EAD) och transit (TAD).

För att streckkoderna ska kunna läsas maskinellt behöver vi få följedokumentet i original. Får vi en kopia 
eller en fax på dokumentet förvanskas streckkoden och klareringen tar längre tid. Det är därför viktigt att 
originalet alltid skickas med sändningen. Tillsammans går det snabbare.

Nya förordningar om tullfrihet 
EU-kommissionen har beslutat om två nya förordningar om tullfrihet som träder i kraft den 19 
december. Bestämmelserna om tullfrihet ändras inte utan samma villkor för tullfrihet kommer att 
gälla som tidigare. 

Den första förordningen har fått namnet Kommissionens genomförandeförordning (EU) nr 1224/2011 av 
den 28 november 2011 för artiklarna 66-73 i rådets förordning (EG) nr 1186/2009 om upprättandet av 
ett gemenskapssystem för tullbefrielse (kodifiering).

Den andra förordningen har fått namnet Kommissionens genomförandeförordning (EU) nr 1225/2011 
av den 28 november 2011 för artiklarna 42-52, 57 och 58 i rådets förordning (EG) nr 1186/2009 om 
upprättandet av ett gemenskapssystem för tullbefrielse (kodifiering). 

Båda förordningarna träder i kraft den 19 december. Förordningarna ersätter nuvarande förordningar 
(EEG) nr 2289/83 och 2290/83 men då det är fråga om en så kallad kodifiering ändras inte 
bestämmelserna om tullfrihet utan samma villkor gäller som tidigare. 

Kodifiering är en metod för att förenkla och uppdatera befintlig gemenskapslagstiftning och minska 
omfånget. Vid en kodifiering får den befintliga lagstiftningen inte ändras i sak, därför ändras inte 
innehållet i bestämmelserna. Däremot uppdateras bland annat begrepp och hänvisningar till annan 
lagstiftning. I de fall artiklarna numreras om framgår förhållandet mellan de gamla och de nya 
artikelnumren av en bilaga till den kodifierade förordningen.

Läs mer

Förordning (EU) nr 1224/2011

Förordning (EU) nr 1225/2011

Begränsning av användandet av varukod 00
För att bli beviljad tullfrihet som inte har med förmånsbehandling att göra kommer förfarandekoder (fält 
37:2) samt dokumentkoder (fält 44) att behöva deklareras. Nya nationella dokumentkoder kommer att 
införas. Varukod 00 utan nämnda koder kommer endast att kunna användas i begränsad omfattning, till 
exempel vid samtulltaxering.

Observera att en avvisad deklaration måste följas av en korrekt ifylld deklaration som accepteras av 
Tullverket.

Vi återkommer med mer detaljerad information i början av nästa år.

Fakta: Åtgärder med villkor 
Till vissa varukoder finns åtgärder med villkor som måste vara uppfyllda. Om det finns ett villkor 
kopplat till varukoden finns det ett klickbart V i bilden Varukod detaljer under Import Export. Genom att 
klicka på V:et får du reda på om varan omfattas av några villkor.

fortsättning från sidan 1

http://www.tullverket.se/download/18.3683e12f1338914d02c80004857/forordn_1224_2011.pdf
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Nytt om antidumpning 

Förordningarna har publicerats i Europeiska unionens officiella tidning, EUT. 

En antidumpningsåtgärd tar oftast formen av en tillfällig tull. Det är en särskild tull som du i vissa fall måste betala 
vid import av varor som är prisdumpade, det vill säga säljs för ett lägre pris än på hemmamarknaden. Det finns mer 
information om antidumpning på Kommerskollegiums webbplats.

Bioetanol med ursprung i USA

Den 25 november 2011 inleddes en antisubventions- samt en antidumpningsundersökning av importen 
av bioetanol med ursprung i USA. 

(EUT C 345/2011)

Citronsyra med ursprung i Kina

Kommissionen har meddelat att företaget Anhui BBCA Biochemical Co. Ltd har ändrat namn till COFCO 
Biochemical (Anhui) Co. Ltd. Namnändringen påverkar inte slutsatserna i förordning nr 1193/2008 och 
beslut nr 2008/899/EG. Taric-tilläggsnummer A874 ska tillämpas på COFCO Biochemical (Anhui) Co. Ltd. 

(EUT C 346/2011)

Artikel 6 Vad är tullvärde?
Tullvärdet ligger till grund för hur du räknar ut tullen. Tullvärdet grundar sig på det pris du betalar 
till leverantören när han eller hon säljer varan till EU. Det finns kostnader du betalar som ska 
ingå i tullvärdet men som inte alltid är med i varans fakturapris. Exempel på sådana kostnader 
är försäkringskostnader, samt kostnader för transport, lastning, lossning och hantering fram till 
införselplatsen i EU och försäkringskostnader. 

Hur du lämnar tullvärdedeklaration
Om varornas värde överstiger 102 400 kronor (10 000 euro) ska du lämna en tullvärdedeklaration. 
Det är en särskild blankett där du intygar vilka kostnader som ingår i tullvärdet. Betalar man ingen 
tull behöver blanketten inte lämnas om vi inte särskilt ber om det. Tänk på att du ska ange ett 
tullvärde i tulldeklarationen även om dina varor är tullfria, eftersom det ligger till grund även för 
beräkning av moms och för Sveriges importstatistik. Ombud kan lämna in tullvärdedeklarationer 
förutsatt att de har tillräcklig kunskap om företaget.

Du ska fylla i både fram- och baksida på blanketten för att styrka att det inte finns något 
beroendeförhållande mellan säljare och köpare som kan påverka priset, som till exempel moder- 
dotterföretag. 

Generell tullvärdedeklaration
Vid återkommande import med samma leveransvillkor kan du lämna in en generell 
tullvärdedeklaration. Detta är en förenkling. Du behöver då bara fylla i framsidan av blanketten. Det 
är bra att lämna en deklaration för varje leverantör, men inte nödvändigt om villkoren för övrigt är 
lika. När villkoren är olika, till exempel vad gäller leveransvillkor, ska detta specificeras i en bilaga. 
På samma sätt ska de olika säljarna specificeras i en bilaga. 

Du ska skriva ordet generell överst på blanketten och bara fylla i första sidan. Du skickar in 
blanketten till Tullverket som diarieför den och skickar tillbaka en kopia till dig. I fortsättningen 
hänvisar du till denna deklaration genom att skriva tullvärdedeklaration dnr xxx  i fältet särskilda 
upplysningar. Den generella tullvärdedeklarationen gäller i tre år.

Lilla Tullskolan

http://eur-lex.europa.eu/sv/index.htm
http://www.kommers.se/
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Nytt om klassificering 

Klassificeringsförordning för LCD-modul

Om din vara motsvarar beskrivningen i den första kolumnen i bilagan till förordningen ska du använda det 
KN-nummer som har angetts i kolumn två. 

Förordningen, (EU) nr 1202/2011, börjar gälla den 13 december 2011. Om du har ett bindande klas-
sificeringsbesked (BKB)1 som inte stämmer med detta beslut, kan du efter anmälan till beslutande tull-
myndighet använda det i ytterligare tre månader från och med den 23 november 2011 (se artikel 12.6 i 
tullkodex 2913/92). 

Klassificeringsförordning för fjärrstyrd audio/videoapparat

Om din vara motsvarar beskrivningen i den första kolumnen i bilagan till förordningen ska du använda det 
KN-nummer som har angetts i kolumn två. 

Förordningen, (EU) nr 1203/2011, börjar gälla den 13 december 2011. Om du har ett bindande klas-
sificeringsbesked (BKB)1 som inte stämmer med detta beslut, kan du efter anmälan till beslutande tull-
myndighet använda det i ytterligare tre månader från och med den 23 november 2011 (se artikel 12.6 i 
tullkodex 2913/92). 

Klassificeringsförordning för digital titreringsapparat

Om din vara motsvarar beskrivningen i den första kolumnen i bilagan till förordningen ska du använda det 
KN-nummer som har angetts i kolumn två. 

Förordningen, (EU) nr 1200/2011, börjar gälla den 13 december 2011. Om du har ett bindande klas-
sificeringsbesked (BKB)1 som inte stämmer med detta beslut, kan du efter anmälan till beslutande tull-
myndighet använda det i ytterligare tre månader från och med den 23 november 2011 (se artikel 12.6 i 
tullkodex 2913/92). 

Klassificeringsförordning för LCD-modul

Om din vara motsvarar beskrivningen i den första kolumnen i bilagan till förordningen ska du använda det 
KN-nummer som har angetts i kolumn två. 

Förordningen, (EU) nr 1201/2011, börjar gälla den 13 december 2011. Om du har ett bindande klas-
sificeringsbesked (BKB)1 som inte stämmer med detta beslut, kan du efter anmälan till beslutande tull-
myndighet använda det i ytterligare tre månader från och med den 23 november 2011 (se artikel 12.6 i 
tullkodex 2913/92). 

Klassificeringsförordning för bärbart, batteridrivet, elektroniskt glasögonset

Om din vara motsvarar beskrivningen i den första kolumnen i bilagan till förordningen ska du använda det 
KN-nummer som har angetts i kolumn två. 

Förordningen, (EU) nr 1196/2011, börjar gälla den 12 december 2011. Om du har ett bindande klas-
sificeringsbesked (BKB)1 som inte stämmer med detta beslut, kan du efter anmälan till beslutande tull-
myndighet använda det i ytterligare tre månader från och med den 22 november 2011 (se artikel 12.6 i 
tullkodex 2913/92). 

Klassificeringsförordning för ortopedisk artikel

Om din vara motsvarar beskrivningen i den första kolumnen i bilagan till förordningen ska du använda det 
KN-nummer som har angetts i kolumn två. 

Förordningen, (EU) nr 1195/2011, börjar gälla den 12 december 2011. Om du har ett bindande klas-
sificeringsbesked (BKB)1 som inte stämmer med detta beslut, kan du efter anmälan till beslutande tull-
myndighet använda det i ytterligare tre månader från och med den 22 november 2011 (se artikel 12.6 i 
tullkodex 2913/92). 

http://www.tullverket.se/download/18.3683e12f1338914d02c80004217/forordn_1195_2011.pdf
http://www.tullverket.se/download/18.3683e12f1338914d02c80004218/forordn_1196_2011.pdf
http://www.tullverket.se/download/18.3683e12f1338914d02c80004219/forordn_1200_2011.pdf
http://www.tullverket.se/download/18.3683e12f1338914d02c80004220/forordn_1201_2011.pdf
http://www.tullverket.se/download/18.3683e12f1338914d02c80004221/forordn_1202_2011.pdf
http://www.tullverket.se/download/18.3683e12f1338914d02c80004222/forordn_1203_2011.pdf
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Klassificeringsförordning för anordningar för kosmetiska behandlingar

Om din vara motsvarar beskrivningen i den första kolumnen i bilagan till förordningen ska du använda det 
KN-nummer som har angetts i kolumn två. 

Förordningen, (EU) nr 1204/2011, börjar gälla den 13 december 2011. Om du har ett bindande klas-
sificeringsbesked (BKB)1 som inte stämmer med detta beslut, kan du efter anmälan till beslutande tull-
myndighet använda det i ytterligare tre månader från och med den 23 november 2011 (se artikel 12.6 i 
tullkodex 2913/92). 

Förordningarna har publicerats i Europeiska unionens officiella tidning, EUT, L 303 sidan 10, 12, L303, sidan 6, 8, 
10, 12 och 14. 

1Ett BKB är ett skriftligt, bindande, besked om varukoden för en viss vara. Du kan använda det vid import och 
export till och från alla EU:s medlemsstater. Ett BKB är normalt giltigt i sex år och bara för det företag det är 
utfärdat på. 

Deklarera rätt i dag – slipp onödiga kostnader i morgon
När du importerar eller exporterar en vara är det du som är ansvarig för att rätt uppgifter lämnas 
i deklarationen, inte ditt ombud. De vanligaste felen i deklarationen handlar om tullvärde, 
klassificering och ursprung. Undvik att det blir fel genom att göra rätt från början.

Ett av Tullverkets uppdrag är att säkerställa att korrekt uppbörd betalas, att restriktioner efterlevs 
samt att det råder konkurrensneutralitet i tredjelandshandeln. Därför är det viktigt att alla deklarerar 
sin import på ett korrekt sätt. Under år 2010 genomförde vi cirka 100 revisioner och drygt 300 
eftergranskningar. Dessa kontroller genererade tillsammans efterdebiteringar om cirka 300 miljoner 
kronor. En efterdebitering kan få stora konsekvenser för importören eftersom varorna redan är sålda. 

Tullvärde = Transaktionsvärde + Övriga kostnader 
Grunden till tullvärdet är den importerade varans transaktionsvärde. Transaktionsvärdet är det pris du 
betalar för varan. I tullvärdet ska dock andra omkostnader som frakt och försäkring ingå.

Ofta deklareras fel valuta samt fel växelkurs. Var därför uppmärksam på vilken valuta som används 
på fakturan. Många gånger deklarerar importören exempelvis fakturabeloppet i dollar när det i stället 
är angivet i euro. Om fel valuta används kan det få stora konsekvenser för det deklarerade tullvärdet. 
För att du ska vara säker på att du använder rätt växelkurs ska du använda Tullverkets växelkurs. 
Taxebestämmande dag styr vilken växelkurs som du ska använda, alltså den dag då vi tar emot din 
tulldeklaration. När det gäller elektronisk deklaration är det den dag du begär klarering. Om du och din 
säljare däremot har ett avtal om en fast omräkningskurs ska den kursen användas. 

Eftersom fraktkostnader ska vara med i tullvärdet, bör du vara uppmärksam på vilket leveransvillkor 
som tillämpas och om det finns separata fraktfakturor. Det finns även andra kostnader som ska ingå i 
tullvärdet. Det kan till exempel vara verktygskostnader, royalties, emballagekostnader och insatsmaterial 
som faktureras från en annan leverantör än den som du köper varan ifrån.

Tullverket kan begära in styrkande handlingar om vi vill kontrollera att rätt uppgifter har deklarerats och 
att rätt avgifter har betalats in. Godkända styrkande handlingar är alltid betalningsfakturor. Däremot 
godtar vi inte proformafakturor om det rör sig om ett köp och du ska betala för varorna. Vi accepterar 
inte heller Commercial invoice eller Invoice for Customs Purposes. Om du får en prisjusteringsfaktura 
skickad till dig i efterhand, kan det vara lätt att glömma att meddela oss om detta. Lättast är då om du 
begär omprövning. 

Varukoden – grunden till avgifterna
Att klassificera rätt och därmed få fram rätt varukod är mycket viktigt. Varukoden styr vilka tullavgifter 
du ska betala och om det finns restriktioner för din vara. Exempel på restriktioner kan vara att det krävs 

fortsättning på sidan 6

http://www.tullverket.se/download/18.3683e12f1338914d02c80004223/forordn_1204_2011.pdf
http://eur-lex.europa.eu/sv/index.htm


6

TullSvar 0771-520 520

Så säkerställer du korrekta deklarationer:

Upprätta ett skriftligt avtal med din leverantör om att varorna du köper ska uppfylla kraven för •	
förmånsbehandling. 

Var uppmärksam på immateriella rättigheter, som varumärkesskydd. Oseriösa exportörer märker •	
ibland sina varor med skyddade varumärken utan köparens vetskap. 

Är din vara svårklassificerad och det råder olika tolkningar om hur varan ska klassificeras, ansök •	
kostnadsfritt om ett bindande klassificeringsbesked.

Se över era tullrutiner. Rutiner säkerställer att det exempelvis är rätt faktura som hör till rätt •	
importdeklarationen samt att övriga styrkande handlingar också finns tillhands.

Se över informationsöverföringen i era datasystem. Ett systemfel kan generera stora felbelopp.•	

Kontrollera alltid uppgifterna som lämnats till oss i tulldeklarationen. Även om du använder •	
ombud är det alltid du som importör som är ansvarig för de deklarerade uppgifterna. 

Så ser du till att du har tillräckligt med kunskap:

Om du är medlem i någon branschorganisation, handelskammare eller liknande, kontakta dem •	
för information och råd.

Gå någon av våra kurser i import eller export. Runt om i Sverige anordnar vi även kostnadsfria •	
informationsträffar, så kallade Öppet hus.

Ring TullSvar, vår informationstjänst. Observera att svaren är rådgivande och att informatörerna •	
svarar utifrån den information som du ger dem.

veterinärkontroll eller olika licenser för att importera en vara. Av varukoden framgår det även om din 
vara, beroende på ursprungsland, är belagd med antidumpningstull. Kom också i håg att momssatsen 
kan variera beroende på vilken vara som du importerar. 

Alla varukoder hittar du i Taric Söksystem. För att välja rätt varukod, behöver du läsa de allmänna 
bestämmelserna i tulltaxan. Dessa ökar din förståelse om tulltaxans struktur och uppbyggnad och hur du 
ska gå tillväga för att klassificera din vara rätt. Läs även anmärkningarna till både avdelningarna och de 
kapitel som kan komma ifråga i tulltaxan. I anmärkningarna framgår det ofta tydligare om en vara ska 
klassificeras under en viss avdelning, ett visst kapitel och en viss varukod. Under varje kapitel hittar du 
även exempel på beslut i klassificeringsfrågor samt olika förklarande anmärkningar. 

Vanligt att deklarera fel ursprung
Precis som det är viktigt att lära känna sin kund, är det viktigt att lära känna sin leverantör. Förvissa 
dig om att din leverantör har förmåga och möjlighet att leverera den vara som du beställt med korrekt 
ursprung. Ta reda på om det är leverantören själv som tillverkar varan eller om leverantören är grossist. 

Ett ursprungsintyg är bara giltigt om sändningen transporteras direkt från avtalslandet till EU. 
Transportdokumentationen ska styrka varans hela transportväg, från avsändaren till mottagaren. Som 
importör bör du vara uppmärksam på din varas transportväg samt fråga dig om det är rimligt att varan 
har det angivna ursprunget. Tullverket kan begära kontroll av utfärdade ursprungsintyg i exportländerna. 
Om ursprungsintyget visar sig vara felaktigt, kan du bli skyldig att betala tull i efterhand.

Fel i tulldeklarationen?
Om fel upptäcks i importdeklarationen är tulltillägg en sanktionsavgift som kan tas ut av Tullverket. 
Tulltillägg kommer i fråga om antingen fel uppgifter har lämnats eller om uppgifter har utelämnats i 
deklarationen. Tulltillägget är 20 procent på undandragen tull och 10 procent på undandragen moms. Om 
vi vid en revision upptäcker att företaget på grund av exempelvis felklassificering har betalat för mycket 
tullavgifter, betalar vi tillbaka den överskjutande tullen plus ränta.

Läs om hur rätt tullkompetens ger smidigare tullhantering på sidan 8
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Har du provat våra distanskurser?
Tullverket erbjuder sedan 2010 distanskurser som ett komplement till de lärarledda kurserna. 
Kurserna passar dig som inte har möjlighet att resa till någon av våra kursorter Stockholm, 
Göteborg och Malmö eller har svårt att vara borta från arbetet i flera dagar. För att delta behövs 
en anmälan till kursen på tullverket.se och en dator med internetuppkoppling.

I dagsläget erbjuder vi tre kurser på distans, översiktkursen, tullvärde och klassificering. Varje kurs är 
tillgänglig under en begränsad tid. Tullvärde- och klassificeringskursen är renodlade distanskurser medan 
översiktskursen har först en halvdag på distans, sedan en mellanliggande lärarledd närvarodag och till 
sist en avslutande halvdag på distans.

Kurserna är uppbyggda med olika aktiviteter. Huvudaktiviteten som finns i samtliga distanskurser 
är den interaktiva delen. Exempel på andra aktiviteter är att enskilda arbeten ska lämnas in eller ett 
kunskapsprov. Kommunikation med lärare kan du ha genom olika tekniska hjälpmedel som e-post, chatt 
och telefon. Det finns också ett diskussionsforum där du har möjlighet att diskutera med och få hjälp av 
övriga kursdeltagare.

Kursdeltagaren Aina Mellberg från Mätkonsult Sverige AB och läraren Tatjana Bogdanovic från Tullverket 
berättar här vad de tycker om översiktskursen.

Aina, vad tyckte du var bra med kursen?

- Det var bra upplägg med kombinerad distans- och närvarodag. Dessutom var 
det bra övningar. Jag kommer inte direkt på något som skulle behöva göras 
bättre.

- Bra med en översiktskurs för nybörjare. Dessutom var det enkelt att hitta om 
import- och exportdeklarationer på tullverket.se.

Om du skulle gå en framtida tullkurs, skulle du välja lärarledd eller gå en 
distanskurs?

- Det beror på, för en grundkurs skulle jag föredra att gå på distans men för en 
fortsättningskurs skulle jag hellre välja lärarledd för att träffa lärare och andra 
kursdeltagare för djupare diskussioner.

Tatjana, första distanskursen med en mellanliggande närvarodag. Hur 
kändes det?

- Jag var nyfiken på hur mycket deltagarna hade lärt sig efter den första 
distansdagen. Det kändes lite ovant att efter närvarodagen bara lämna dem att 
göra klart sista delen på distans. Men i framtiden vore det bra om samma lärare 
ansvarar både för distans- och närvarodelen.

Hur fungerade gruppen?

- Eftersom deltagarna hade gjort sin första dag på distans och därmed inte 
kände varann tog det ett tag innan det lossnade. När de väl var i gång var det 
många bra och givande diskussioner i gruppen. Att det fanns bra exempel från 
distansdelen, till exempel klassificeringen av en docka av olika material, bidrog 
också till att det var lätt att få igång en diskussion.

Mer information
Distanskurser

http://www.tullverket.se/innehallao/tjanster/kurserochinformationstraffar/distanskurser.4.45dbd5ef12f7322ec598000182.html


TullNytt
TullNytt ger snabb och lättillgänglig hjälp till företag och ombud i deras tullhantering. Vi behandlar aktuella ämnen 
inom tullområdet; förändringar, nyheter och evenemang. Nyhetsbrevet kommer ut med cirka 20 nummer per år. 
För att komma till arkivet, klicka här. Om du vill ändra din profil eller prenumerera på någon av våra andra tjänster, 
klicka här.

Ansvarig utgivare Redaktion Adress Telefon Webb

Åsa Wilcox redaktionen@tullverket.se Tullverket
Box 12854
112 98 Stockholm

Växel 0771-520 520 tullverket.se

Smidigare tullhantering med rätt tullkompetens
Med rätt tullkompetens inom företaget går tullhanteringen smidigare och kvaliteten i flödena blir 
högre. Men rätt tullkompetens handlar inte bara om kunskap om rätt varukoder och rätt tullvärde. 
Det inkluderar även kunskap om sökvägar till information och vart man kan vända sig med frågor 
och problem. 

Vägen till rätt tullkompetens börjar på tullverket.se. På vår webbplats finns det mesta du behöver veta 
för att klara av ditt företags tullhantering. Att gå en kurs hos Tullverket är ett bra sätt att underhålla 
och uppdatera sina kunskaper. Det sker ständigt förändringar i omvärlden som påverkar avgifter, regler 
och procedurer, så det är viktigt att hålla kompetensen vid liv. Vi ger kurser i Stockholm, Göteborg och 
Malmö, men även på distans. Att läsa TullNytt är också ett bra sätt att hålla sig uppdaterad.

Det kan vara bra att fundera över hur kompetensöverföringen ska ske i ditt företag. Personal kommer och 
går – men tullkompetensen måste bestå.

Ibland kan det dyka upp frågor som kan vara svåra att själv hitta svaret på. Då kan du vända dig till 
Tullverkets informationstjänst TullSvar. TullSvar fick in närmare 105 000 samtal och 15 000 e-brev under 
2010 med frågor om hur man ska göra rätt från början. De vanligaste frågorna handlar om klassificering 
och avgifter. 

Dokumentera era rutiner
Alla AEO-certifierade företag måste ha en dokumenterad rutin för uppföljning och löpande granskning 
av import- och exportärenden. Rutinen ska visa vem som ansvarar för att uppföljningen genomförs, 
hur ofta samt vilka uppgifter som kommer att granskas. Genom den egna uppföljningen får du en 
temperaturmätare på tullkompetensen inom företaget. Ett tips är också att titta i Vägledning för 
certifiering som finns på tullverket.se. Där kan man läsa om vad Tullverket kräver att ett certifierat 
företag ska dokumentera när det gäller tullkompetens. Även företag som inte är AEO-certifierade har 
mycket att vinna på att dokumentera sina rutiner.

 

Så gör du om det blir fel
Ibland blir det fel trots att man gjort vad man kunnat för att göra rätt. Om du upptäcker fel i din 
tulldeklaration ska du ansöka om omprövning. Orsaken till en omprövning kan vara att du har betalat för 
mycket eller för lite till oss. Du ansöker om omprövning genom en elektronisk ansökan (via EDI) eller på 
blankett.

Med rätt tullkompetens ska du veta:

Vem som är ansvarig för de uppgifter som lämnas till Tullverket•	

Hur din vara ska klassificeras och varför det är viktigt med klassificering•	

Hur du ska beräkna ditt tullvärde•	

Om det finns det några restriktioner för varan•	

Varifrån varan kommer och vilken roll det kan spela•	

http://www.tullverket.se/innehallao/n/nyhetsbrevtullnytt/nyhetsbrevarkiv.4.4ab1598c11632f3ba9280001538.html
http://www.tullverket.se/innehallao/tjanster/prenumererapainformation.4.4ab1598c11632f3ba9280004752.html
mailto:redaktionen@tullverket.se
http://www.tullverket.se/

